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1p 28 Qu’est-ce qui constitue un défi pour les chercheurs d’après le 6ème 
alinéa ? 
A Faire des recherches sur la santé des animaux sous-marins qui sont 

exposés à la pollution sonore. 
B Préciser les limites acoustiques à respecter pendant les travaux 

maritimes. 
C Veiller à ce que les mesures exigées par l’État français soient 

appliquées par les entreprises maritimes. 
 

1p 29 Quelle conclusion peut-on tirer du dernier alinéa ? 
A À un niveau mondial, la majorité des tankers et cargos respectent la 

directive européenne pour la protection du milieu marin. 
B Bientôt, le modèle européen, reconnaissant 11 indicateurs de l’état de 

santé écologique du milieu marin, va être appliqué mondialement. 
C Même si au niveau mondial les règles ne sont pas identiques, les lois 

en matière d’émission de bruits deviennent plus strictes. 
 
 

Tekst 7  À la recherche de l’âme sœur sur son smartphone 
 

1p 30 Qu’est-ce qui est vrai d’après le premier alinéa ? 
A Certaines applications de rencontre ne fonctionnent toujours pas bien 

sur les smartphones. 
B Dans la recherche du grand amour, il semble que les technologies 

vont jouer un rôle important. 
C Il est invraisemblable que l’on arrive à trouver l’âme sœur en faisant 

appel aux algorithmes. 
 

1p 31 Welke andere benaming hanteert de schrijver in de eerste alinea voor 
« applications de rencontre »? 
Citeer de Franse woorden. 
 

1p 32 Qu’est-ce qu’on apprend au 2ème alinéa ? 
A à quel point « Elo Score » est une application sophistiquée 
B comment « Elo Score » est devenu une application crédible 
C pourquoi « Elo Score » fonctionne mieux que d’autres applications 
D que « Elo Score » est une application dont l’efficacité est discutable 
 
« Si, dans … initiale augmente. » (lignes 38-45) 

1p 33 Comment ce passage se rapporte-t-il à la phrase qui précède ? 
A Il en donne la cause. 
B Il la contredit. 
C Il l’affaiblit. 
D Il l’élabore. 
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1p 34 Choisissez le(s) mot(s) qui manque(nt) au 3ème alinéa. 
A Ainsi, 
B Bref, 
C D’autant plus que 
D Toutefois, 
 

1p 35 Laquelle ou lesquelles des affirmations suivantes correspond(ent) au 
4ème alinéa ? 
1 Le premier objectif des services de dating est le profit financier. 
2 Il est douteux que, dans le futur, les utilisateurs soient toujours prêts à 

partager toutes sortes d’informations. 
A la première 
B la deuxième 
C les deux 
D aucune des deux 
 
 

Tekst 8  Le massacre des éléphants en Afrique 
 

2p 36 Geef van elke bewering aan of die overeenkomt met de eerste alinea. 
1 In Afrika is het aantal gestroopte olifanten tussen 2007 en 2014 

jaarlijks met 8% afgenomen. 
2 Neushoorns vallen ten prooi aan stroperij omdat men gelooft dat hun 

hoorns genezende krachten bezitten. 
3 De illegale jacht op de olifant heeft alles te maken met zijn ivoren 

slagtanden, waar sieraden of kunstvoorwerpen van worden gemaakt.  
Noteer ‘wel’ of ‘niet’ achter elk nummer op het antwoordblad. 
 

1p 37 Qu’est-ce qui est vrai d’après le 2ème alinéa ? 
A Céline Sissler-Bienvenu est d’avis que le marché légal peut contribuer 

au blanchiment d’ivoire illégal. 
B Dans certains pays africains, on a réussi à réduire le trafic géré par 

des réseaux criminels. 
C La vente aux enchères des stocks d’ivoire africains a été interdite par 

les Nations Unies. 
D Le prix de l’ivoire a été multiplié par trois depuis que l’on négocie via 

Internet. 
 
« un vent d’espoir » (regel 49-50) 

1p 38 Wordt deze hoop door de onderzoekers van ONG Traffic en WWF 
afgezwakt in de laatste alinea ? 
Zo nee, antwoord ‘nee’. 
Zo ja, citeer de eerste twee woorden van de zin waarop je je antwoord 
baseert. 
 


